



今日起离沪人员需持有“两证”

第一批封控区域两次筛查阳性检出率下降

本报讯（劳动报首席记者罗菁）昨天，上海举行疫情防控工作新闻发布会，介绍本市疫情防控最新情况。数据显示，3月31日，上海新增358例新冠肺炎本土确诊病例和4144例本土无症状感染者。

采样超过1800万人次

市卫健委主任邬惊雷表示，从3月28日5时起对浦东、浦南以及毗邻区域实施了封控，开展核酸筛查。4天内组织了2次核酸筛查，采样超过1800万人次，筛查发现的阳性感染者正在转运、隔离和治疗中。前后两次筛查的数据初步显示，阳性检出率有所下降，初步达到预定目标，为尽快切断

病毒传播，遏制疫情扩散蔓延势头起到了重要作用。

邬惊雷指出，浦东、浦南及相关毗邻地区的筛查工作，能够得以比较好地进行，要特别向广大的市民朋友，以及所有参与这次核酸筛查的医技人员、公安干警、基层干部、社区工作者、志愿者、表示由衷的感谢！还要特别感谢长三角兄弟省的同事和支援的医技人员，感谢他们无私的援助和默默无闻的工作。

邬惊雷强调，浦西地区的筛查工作全面展开。这一批涉及人数更多、管控范围更大、各类情况也更复杂，将全力加快核酸筛查工作。请市民朋友继续予以理解、包容、支持、

配合，在此期间做到足不出户、居家办公、减少流动。排队采样时请规范佩戴口罩，保持安全距离，不要拥挤聚集。

离沪人员需持有“两证”

邬惊雷表示，自4月2日零时起，离沪人员除须持有48小时内核酸检测阴性证明外，还须提供24小时内抗原检测阴性证明。如果核酸检测阴性证明在24小时内，可以不必再做抗原检测。抗原检测结果通过“疫测达”小程序进行上传。可在“随申码”上查询核酸和抗原相关检测结果。本市机场、码头、火车站以及高速公路等都将开展离沪人员核酸和抗原检

测结果查验。

邬惊雷表示，市民可至就近的国大复美、华氏、益丰、好药师、第一医药（汇丰）、老百姓、养和堂、余天成、雷允上、雷允上西区、上海药房等药店及其他合法正规渠道购买抗原检测试剂，其中具体药店信息可通过“上海药店APP”“随申办市民云APP（搜索‘上海药店’）”等查询和咨询。

对于无法提供核酸和抗原检测相关证明材料的，现场予以劝返，不得离沪。后续将根据疫情发展和防控要求，动态调整相关措施。

三级医院急诊开放

中国工程院院士、交大医

学院附属瑞金医院院长宁光表示，上海有非常强大的医疗力量来保证人民群众的生命健康，大家大可放心。浦西封控期间，所有三级医院和其他医院的急诊以及发热门诊向市民开放，如果有紧急情况可以到这些医院救治。

不仅如此，在市防控办的统一指挥下，已经组织了有效和充分的医疗救治的力量，目前已经确定，包括瑞金北院、华山北院、公共卫生中心、老年医学中心作为定点医院，主要是救治有症状和其他基础病变的患者。其中，在瑞金北院已经组织了有效的医疗力量，同时组织专家组应对各种可能发生的救治情况。

4月5日起 全市推行“场所码”

本报讯（劳动报首席记者罗菁）昨天，市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息：为进一步加强疫情预警和监测，提高疫情防控工作精准性、有效性，决定自2022年4月5日起，在全市推行“场所码”、“健康核验一体机”（又称“数字哨兵”）扫码通行措施。

记者获悉，为进一步做好常态化疫情防控工作，切实加强并方便各公共场所做好防控核查工作，提升对人员流动复杂场所的防控精准性和人员出行便利性，1月15日时，“随申码·场所”服务已在“随申办市民云”上线。自此，本市医院、药房、商超、楼宇园区、餐馆、菜场等多类公共场所开始启用“随申码·场所”，以实现疫情的精准防控，为流调提供更准确的信息。截至3月18日，全市累计9.8万家企业申请“随申码·场所”18.8万个，市民累计扫码超过1亿次。

为方便市民“扫码”的操作便利，提升场所

的扫码查验率。市民除通过打开“随申办”APP、点击“扫一扫”扫码外，亦可通过在手机上随申办APP生成“扫一扫”服务的快捷方式，快速启动扫码服务。

操作方式：

方式一：长按手机桌面上的“随申办”APP图标，直接点击自动跳出的“扫一扫”后，扫码。

方式二：长按“随申办”APP图标，将自动跳出的菜单栏里的“扫一扫”服务用手指按住，并拖曳至手机桌面，即会在手机桌面上，创建了该服务图标。在之后每次进入场所需展示“随申码·场所码”时，只需直接点击桌面上的“扫一扫”即可扫码、展

码。扫描“随申码·场所”二维码后，“随申码”页面中不仅会展示该市民的健康状况（绿码、黄码或红码），还会展示场所信息（场所分类、场所名称）以及最近一次核酸检测时间与核酸结果。

（上接第1版）李强来到位于徐汇区徐家汇街道南丹东路上的一个小区，检查社区封闭式管理情况，听取封控期间居民核酸筛查组织和民生保障等工作汇报，详细询问应急就医“绿色通道”以及人员配备情况，对坚守一线的街道居委干部、医务人员、公安民警、物业保安人员、社区志愿者表示慰问和感谢。他说，要结合区域实际，更有针对性地周密部署、细化方案、做好保障。既要用好大数据，也要逐家逐户“敲门”，确保核酸筛查“不漏一户、不落一人”。要严格封控管理，管住每个楼栋、巡好每个街面，确保“人不流动、足不出户”要求落实到位。要周全服务保障，认真倾听居民心声，及时解决急难问题，更好凝聚起人人自律、齐心抗疫的强大合力。

为了加快核酸检测速度，一批移动核酸检测车日前已投入使用。李强来到静安区一处街区广场，了解移动核酸检测车服务周边居民、开展核酸检测相关情况，听取区域核酸检测能力提升相关工作推进汇报。李强指出，核酸检测能力事关疫情防控成效，既要着眼当前，抓紧优化组织，合理调配资源，推动“采、送、检、报”全流程协同，促进精准匹配、高效运转；又要立足长远，从布局选址、设备采购、资质审批以及检测人员培训等方面下更大功夫，大力支持相关检测企业发展，为方便市民随到随检奠定坚实基础。

连日来，在我市新一轮核酸筛查工作推进的关键时刻，兄弟省市给予大力支持。江苏、

浙江、安徽等地检测队伍已陆续抵达上海，顾不上多作休整，便马上投入到相关社区的核酸采样检测工作中。李强现场看望带队同志和医务人员代表，代表市委、市政府和全市人民对苏浙皖检测队伍不辞辛劳、星夜驰援表示感谢。他说，面对新冠肺炎疫情的严峻挑战，各兄弟省市主动对接、密切协作、守望相助、联防联控，充分彰显了对于上海人民的深厚情谊。相信有长三角以及全国各兄弟省市的鼎力相助，我们定能打赢疫情防控这场阻击战。李强叮嘱区和街道同志，要进一步加强对接、密切沟通，用心用情、周到细致地做好外省市支援队伍的服务保障工作。

我市近日来持续强化“非必要不离沪”，自4月2日零时起，离沪人员除须持有48小时内核酸检测阴性证明外，还须提供24小时内抗原检测阴性证明。市领导来到上海火车站，检查铁路运营和公交保障情况，了解离沪人员核酸和抗原检测结果查验工作，看望慰问铁路运营、交通保障一线人员，对持续奋战在城市运行各条战线上的同志表示感谢。李强说，要坚决守牢城市运行各道关口，把规定的要求和手势不折不扣执行到位、落实到位，确保超大城市始终安全有序。

市领导还前往黄浦区，察看社会面管控情况，检查疫情防控工作和核酸筛查工作进展，就因地制宜、采取综合防控措施确保核酸筛查按时按质完成作了具体了解。李强指出，开展核酸筛查，就是要以最快速度摸清底数、锁定风险、切断传播。要充分发挥基层党组织战

斗堡垒和党员先锋模范作用，在抗疫一线更好担当作为，团结带领居民群众同心同向，坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗。

龚正来到美团买菜西康路站点，这里堆放着一包包蔬菜，既有集采集配的“保供套餐”，也有居民单选品种。龚正十分关心封控区居民的生活保障，详细了解下单配送流程及菜价，鼓励企业加强货源组织，增强配送力量，与居委和志愿者做好衔接，并加强自身防疫。他叮嘱区里干部，保供是这段时间重要任务，要调整优化工作手势，打通配送“最后一公里”，确保生活必需品能送到家门。

随着浦西地区核酸筛查全面展开，青浦区赵巷镇和陆村实施了封闭管理，居民们保持间隔、做好防护，有序进行核酸采样。龚正实地察看，并听取现场组织方案。他指出，扎实做好核酸筛查关乎抗疫全局。要持续优化现场组织，确保分时分批，减少排队时间，避免聚集交谈，严防交叉感染。要将“易漏检”群体纳入属地管理，实现应检尽检。

市领导还来到普陀区一处在建隔离收治点，实地察看建设情况。龚正指出，要全力挖潜改造，确保质量安全，尽早投入使用，确保阳性感染者及时转运隔离。集中救治点投运后，要发挥党员作用，加强关心关爱，并号召收治群众做好自我管理，增进相互理解，形成“人人为我、我为人人”的良好氛围。

市领导诸葛宇杰参加相关检查。